

Diario de Burgos

Año LV. - N.º 16.942 - Sábado 1 de Septiembre de 1945 - Tel. 2015 - Apartado 46 - 25 céntimos

Es francamente halagüeño el porvenir de las relaciones comerciales luso-hispanas

La intensificación repercutirá muy ventajosamente en las economías de ambas naciones ibéricas

DECLARACIONES DE UNA PERSONALIDAD PORTUGUESA A LA AGENCIA CIFRA

Madrid.—En relación con el acuerdo comercial hispano-portugués firmado recientemente en San Sebastián por las representaciones de ambos países ibéricos, un periodista madrileño se ha entrevistado con una personalidad comercial portuguesa perteneciente a la comisión mixta que ha realizado las negociaciones, a fin de obtener algunas ampliaciones a las informaciones ya publicadas sobre el particular.

—La pasada conflagración mundial —comienza diciendo nuestro informador— no modificó en ningún sentido las directrices del comercio exterior portugués. En este tiempo, el comercio hispanoportugués en cambio, y gracias a la neutralidad peninsular, se intensificó considerablemente, hasta el punto de haber tenido que regularlo con varios acuerdos. Esto es más de destacar si consideramos que las economías de España y Portugal no son complementarias, sino semejantes, pues en ellas ocupa papel primordial la agricultura y sus productos, así como la venta al extranjero de vinos en partidas muy considerables.

—España —sigue diciendo— ha representado un papel muy importante en el conjunto global del comercio exterior portugués. Tomando como base las cifras de 1942 que dan el tipo medio, las importaciones portuguesas de España sumaron unos 99 millones de escudos, lo que significa el 3,65 por 100 en el conjunto global de la balanza comercial portuguesa. Estas importaciones únicamente fueron superadas por las de Gran Bretaña, Alemania, Estados Unidos, Suecia y Suiza. Portugal, por su parte, exportó a España por valor de 75 millones de escudos, o sea un 1,93 por 100 de la cifra global de nuestras exportaciones, yendo a continuación de las realizadas a Estados Unidos, Suiza, Gran Bretaña y Alemania. Es decir, que de

un total de 37 países con los que Portugal comerciaba durante la guerra pasada, España ha ocupado como término medio el quinto o sexto lugar hecho que crece en importancia si se

(Pasa a octava página)

PROPOSITO DE CREACION DEL CONSEJO ECONOMICO - SOCIAL - INTERAMERICANO

A tal respecto se prepara una comunicación que será dirigida a todas las repúblicas americanas

Washington.—La Unión Panamericana prepara una comunicación a las repúblicas americanas, con la decisión adoptada por la junta directiva de crear el consejo económico-social interamericano, con la esperanza de que pueda empezar a funcionar el primero de Octubre próximo. Se sugiere en dicha comunicación que los Gobiernos americanos designen sus representantes en el Consejo antes del próximo día 30 de Septiembre.

La Unión Panamericana costeará los gastos administrativos del Consejo económico-social, pero los de los delegados y asesores correrán a cargo de los respectivos países. Se ruega a todas las naciones en dicho comunicado, que continúen enviando sus cuotas para el mantenimiento del comité asesor económico financiero norteamericano, hasta que se adopte el sistema

(Pasa a tercera página)

La esposa del Caudillo en Santiago de Compostela

ORO ANTE LA TUMBA DEL APOSTOL Y VISITO VARIOS MONUMENTOS DE LA CIUDAD

Santiago de Compostela.—A las seis y media de la tarde llegó a Santiago la señora doña Carmen Polo de Franco, esposa de S. E. el jefe del Estado. La acompañaban otra distinguida dama y jerarquías de la Casa Civil del Generalísimo.

Doña Carmen Polo de Franco se dirigió a la Catedral, donde permaneció un largo rato orando ante la imagen del Apóstol. Después visitó las principales dependencias del templo. De allí se trasladó en automóvil a la Real Colegiata del Sar y contempló en el histórico templo las célebres columnas inclinadas. Después volvió a la ciudad y paseó en automóvil por las principales calles. Se detuvo al pasar por la Rúa Nueva para contemplar la parte exterior de la iglesia parroquial de Santa María Salomé, uno de los más antiguos monumentos de arte de Compostela. Regresó al Pazo de Meirás a las ocho y media de la tarde.—Cifra.

La ciudad de Tokio ha sido declarada «zona prohibida» para las tropas norteamericanas

Truk -base aeronaval nipona más importante en el Pacífico meridional- se rendirá mañana a los aliados

CON LA BOMBA atómica y sin ella

Más de dos millones de casas destruidas en el Japón

La población de Tokio reducida de 3.700.000 a 1.400.000 personas

Londres.—Más de 1.300.000 casas fueron destruidas en Tokio por los bombardeos aliados y sólo quedan 370.000 en condiciones de ser habitadas, comunica el corresponsal de la Agencia Reuter cerca de las fuerzas de ocupación aliadas.

En todo el país —añade— fueron destruidas 2.210.000 casas, habiéndose registrado 8.800.000 bajas por ataques aéreos —160.000 muertos— quedándose sin hogar 9.200.000 personas.

La población de Tokio que, antes de la guerra era de 3.700.000 almas, ha quedado reducida a 1.400.000 por causa de los bombardeos.—Efe.

Tokio. La población civil da muestras de una gran calma y empieza a salir a la calle. Los periodistas japoneses han declarado a los corresponsales aliados que la noticia de la rendición causó verdadera sensación, ya que, como consecuencia de la censura, los periódicos no habían podido informar de lo que pasaba y del mal curso que tomaron los acontecimientos bélicos para el Japón. Sin embargo —añadieron— la gente recibió el discurso del Emperador con calma y los que se hicieron el "hara-kiri" delante del palacio imperial fueron, en su inmensa mayoría, miembros de organizaciones ultrapatrióticas e imperialistas.—Efe

LA ESCUADRA INGLESA SE HA INCAUTADO DE LOS ASTILLEROS DE HONG-KONG

Sidney.—La escuadra británica, que ha penetrado en Hong-Kong, se ha incautado de los astilleros. En la bahía había barcos suicidas.—Efe.

SU CUARTEL GENERAL — MAC ARTHUR TRASLADA

San Francisco.— El general Mac Arthur trasladará el sábado su cuartel general a la antigua residencia del director de la Compañía petrolífera del Sol Naciente, según Radio Tokio.

LA MAYOR BASE AERONAVAL IMPONERSE CON FIRMEZA LAS CONDICIONES DE RENDICIÓN AL JAPON

Guam.— La mayor base aeronaval japonesa del Pacífico meridional, Truk, se rendirá oficialmente a las autoridades norteamericanas el domingo en una ceremonia que ha de celebrarse a bordo de un crucero norteamericano

HALSEY DICE QUE DEBEN IMPONERSE LAS CONDICIONES DE RENDICIÓN AL JAPON

San Francisco.— El almirante Halsey, ha declarado que se producirá otra guerra si los aliados no imponen sus condiciones de capitulación al Japón con firmeza. "Es absolutamente necesario —añadió— que las naciones unidas mantengan las suficientes fuerzas en el Pacífico occidental para enfrentarse con cualquier idea japonesa de resurgimiento militar".—Efe.

SESION EXTRAORDINARIA DE DIETA NIPONA PARA DICIEMBRE

San Francisco.— El Gabinete japonés ha decidido convocar una sesión extraordinaria de la Dieta para Diciembre próximo con el fin de que las elecciones puedan celebrarse entre el 20 y el 31 de Enero de 1946.

TOKIO HA SIDO DECLARADO ZONA PROHIBIDA

Tokio.— La ciudad de Tokio ha sido declarada zona prohibida para las tropas norteamericanas, se anuncia oficialmente.

Las tropas no podrán entrar en la capital hasta que haya un cambio de política.

Las autoridades japonesas, dice un oficial del ejército norteamericano, su-

(Viene de tercera página)

EL EXCMO. SR. ARZOBISPO marchará hoy a Oduña

Asistirá a la coronación de la imagen de Nuestra Señora de la Antigua

Esta tarde saldrá para Oduña, donde asistirá a la coronación de la imagen de Nuestra Señora de la Antigua, el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de la diócesis, Dr. Pérez Platero.

En su viaje será acompañado de nuestro amadísimo Prelado por el alcalde de Madrid y concejal honorario de Burgos, don Alberto de Alcocer.

A la solemne ceremonia asistirá también el general Aizpuru, jefe del Estado Mayor del Cuerpo de Ejército de Navarra, que ostentará la representación del capitán general de la región, teniente general Yagüe.

LAVAL sometido nuevamente a interrogatorio

"Es ridículo acusarme de haber sido el "genio malo" del mariscal"

París.—El tribunal que efectúa las investigaciones preliminares en el proceso de Laval, ha vuelto a someter a este a interrogatorio. El ex presidente del Gobierno francés negó de nuevo las acusaciones formuladas con él en el proceso Petain, en el sentido de que Laval había sido el mal inspirador del mariscal. Laval declaró que era ridículo acusarle de haber sido el "genio malo" de Petain o de haber intrigado contra el ex jefe del Estado francés.—Efe.

Consecuencias de la suspensión de los préstamos y arriendos

Inglaterra reducirá las fuerzas fuera del Reino Unido y los suministros al público de productos importados

Londres.—La primera consecuencia lítica y contribuirá a echar la semilla de la suspensión de los préstamos y de una nueva conflagración mundial".

(Continúa en tercera página)

DESPUES DE LA CAPITULACION ALEMANA...



Gran número de submarinos alemanes, fondeados en la base naval de Kiel, después de haberse rendido sus tripulaciones a las fuerzas aliadas

DECLARACIONES DE TRUMAN SOBRE EL PRESTAMO Y ARRIENDO

Washington.— Truman ha informado que los Estados Unidos preparan los planes temporales para asegurar que las naciones empobrecidas por la guerra continúan recibiendo la ayuda de Norteamérica, cuando termine el préstamo y arriendo. Reiteró la actitud norteamericana de cancelar en su mayor parte las obligaciones aliadas por los préstamos y arriendos, que ascienden a 42.000 millones de dólares. "Agregar 42.000 millones a las ya enormes obligaciones financieras de los aliados —dijo— sería promover una rivalidad comercial desesperada que amenazaría dislocar la estabilidad po-

Nuevos Ayuntamientos

Por el señor gobernador civil de la provincia se han renovado los Ayuntamientos de la provincia, en los que se han efectuado los siguientes nombramientos.

La Vid y Barrios.—Alcalde, don Bernabé Gutiérrez; teniente alcalde, don Martín Hernando Real. Concejales, don Ricardo Gil Pascual, don Feliciano Ciruelos y don Virgilio Arranz. Pineda Trasmonte.—Alcalde, don Teodoro Baños. Teniente alcalde, don Sergio Arribas. Regidores, don Sinfriano Agustín, don Luciano Martín y don Feliciano Briongos.

Junta de Río Losa.—Alcalde, don Valeriano Cámara. Teniente alcalde, don Tomás Zafón Cantera.

Barrios de Colina.—Alcalde, don Nicolás Sancho López. Regidores, don Jacinto Pérez Pérez y don Amador Álvarez Cañamave.

Los Bálbases.—Alcalde, don José Mazuela Martín.

Población de Arriba (Valle de Manzanaedo).—Presidente de la Junta Administrativa, don Venancio Pérez Robledo. Vocales, don Modesto Gómez Martín y don Melchor Varona Intiguez.

Villamartín de Sotoscueva.—Presidente, don José Guerra Martínez.

San Miguel de Cornejo.—Presidente, don Fermín Martínez Peña. Vocales, don Eugenio Díez Rosales y don Benito Pérez Bueno.

Arriba.—Presidente, don Moisés Díaz Fernández. Vocales, don Castor Ruiz Estrada y don Isidro Sáiz Díez.

Alarcía.—Presidente, don Cipriano Oca Heras.

Pajares.—Vocal de la Junta, Manuel Gómez Ortiz.

San Martín de Don.—Vocal de la Junta, don Arturo Ruiz Castilla.

Delegación de Hacienda

ORDENES DE PAGO

Índice de las órdenes de pago y demás documentos remitidos a esta Delegación por la Ordenación de Pagos de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas:

Don Melchor Montejo Arnáiz, don Pablo Vega Heras y don Matías Iglesias Andrés.

TRESCIENTOS NUEVOS TELEFONOS funcionarán en breve en Burgos

Hoy comienzan las obras para ampliación de las actuales instalaciones

Hoy, día 1.º de Septiembre, darán comienzo los trabajos de ampliación de las actuales instalaciones telefónicas en nuestra ciudad.

Estos trabajos abarcan al tendido de seiscientos nuevas líneas, para el funcionamiento de trescientos teléfonos, que en muy breve plazo podrán ser utilizados por el público.

Dicha mejora, por la que tanto se han preocupado las autoridades, viene a satisfacer una necesidad que hace largo tiempo sentida y será completada en breve plazo con nuevos servicios, de acuerdo con el creciente progreso de la población.

Orujo superior

Cofac y aguardientes de todas clases
Vermouth rancio y moscatel
ANTONIO CARDEDO MARISCAL
Alhondiga, 25 - San Juan, 64 - BURGOS

ANUNCIOS OFICIALES

Jefatura de Propiedades del Ramo de Guerra de Burgos

Necesitando el Parque de Intendencia de esta Plaza, alquilar un local para almacenamiento de paja, se abre concurso por un plazo de quince días naturales a fin de que los propietarios de inmuebles a quienes pueda interesar se servirán enviar sus ofertas por escrito y en sobre cerrado a la Jefatura de Propiedades del Ejército, Calle del Cid, número veintiséis, piso segundo, Burgos, hasta el día DIEZ de Septiembre próximo, advirtiéndolo a los señores a quienes pueda interesar, que las condiciones se hallan de manifiesto en esta Jefatura donde pueden examinarse todos los días laborables, de nueve a catorce horas y de diecisiete a veinte, siendo de cuenta del adjudicatario el importe de los anuncios.

Burgos, veintisiete de Agosto de mil novecientos cuarenta y cinco.

El comandante jefe

Delegación provincial de Abastecimientos

De interés para las colectividades de esta capital

En los días que a continuación se indican y horas de diez a una, las colectividades de esta capital, recogerán la ficha para el suministro de pan correspondiente al mes de Septiembre autorización-vale para retirar el cupo de ultramarinos.

Día primero de Septiembre: Las colectividades dependientes del Sindicato de Hostelería.

Día 3: Colegios, Conventos, Seminarios, Clínicas y Hospitales.

Presentarán el impreso modelo 31, bis, debidamente diligenciado y las comunidades, clínicas y hospitales, las hojas de la colección de cupones números 36, 37 y 39 de cada una de las cartillas insertas en sus respectivos censos o de las personas suministradas por colectividad. A la vez harán entrega de la ficha de pan del mes de Agosto.

Los industriales panaderos se abstendrán de suministrar a las Colectividades que pasado el día 3 no hayan presentado la ficha.

Panadería y tienda de ultramarinos que suministrarán a transeúntes durante el próximo mes de Septiembre

Ultramarinos, Ignacio Palacios, Merced número 12.

Panadería, Jesús Reguera (La Viñesa) Casillas y San Lorenzo.

NOTAS MILITARES

PAGADURIA MILITAR DE HABERES DE LA SEXTA REGION Y C. E. DE NAVARRA

Señalamiento de pagos

Día 4 de Septiembre.—De 11,30 a 14, habilitados de los servicios y dependencias y señores generales, jefes y oficiales.

Días 3 y 4.—De 10,30 a 13,30, Cuerpo auxiliar subalterno del Ejército, suboficiales y caballeros mutilados de Guerra por la Patria.

Día 5.—De 10,30 a 13,30, personal que no se haya presentado a cobrar los días anteriores.

QUINQUENIOS

Se concede de 500 pesetas al sargento de Infantería don Alfonso Ruiz Gallo, de la zona de reclutamiento y movilización número 31.

DESTINOS

Artillería.—Teniente efectivo, capitán provisional don Pedro Bello Alfonso, de disponible forzoso en la sexta región y en comisión en el regimiento número 24, en la que continuará, al regimiento número 63.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión, de 795,50 pesetas anuales, a don Calixto Angulo Nebreda y doña Francisca García García, de Castillo Solares, y a don Eleuterio García Ortiz, de Quintanilla Viver, y de 6.000, a doña Daniela Sáiz Pérez, de Sasamón.

EN TARDAJOS

Se celebrarán grandes bailes mañana, día 2, amenizados por una gran orquestina.

Notas de Educación Nacional

Comisión provincial de Educación Nacional

SUSTITUCIONES

Hallándose vacantes las sustituciones de las Escuelas de niñas de Estepa y Santibañez Zarzaguda, con el haber anual de 3.000 pesetas, podrán ser solicitadas en el plazo de ocho días, a partir de la publicación del presente anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, en esta Secretaría (Sección Administrativa de Enseñanza Primaria).

El orden de preferencia será: quienes posean título Profesional, a continuación quienes posean Título Académico o Profesional y en último término las personas capacitadas; todo ello a tenor de las órdenes de 20 de Agosto de 1938 y 12 de Noviembre de 1942.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Relación de las maestras que ascienden al sueldo de 7.200 pesetas, con efectos económicos y administrativos de 1.º de Enero del corriente año, a quienes con esta fecha se les remiten sus nuevos títulos administrativos y se incluyen los nuevos sueldos en la primera nómina que se formule:

Doña María Candelas Cereceda Puentes, de Trespaderne; doña Jovita de la Peña Robredo, de Villacomparada de Rueda; doña Aurea Angulo Pozas, de Salas de los Infantes (párvulos); doña Eulogia Jorge Martín, de Campolara y doña Gerarda Romero Ramos, de Miranda "Aguende", S. G.

Los expresados títulos administrativos, se considerarán nulos, si no se reintegran con póliza del Estado de 37,50 pesetas.

SUELDOS

Doña Ricardo M. Donázar Satóstequi, de Briviesca S. G.; doña Ernestina Antón González, de Belorado Dirección Graduada y doña Irene del Val Núñez, de Belorado S. G.

TITULOS

Se encuentra en esta Sección el título de Licenciado en Veterinaria, expedido a favor de don Agustín Barrio Ruiz, el cual se halla a su disposición y lo recogerá personalmente, previa identificación de su personalidad y presentación de dos timbres móviles de 0,25.

Se recuerda a los señores opositores de 1944 que quedan confirmados en sus cargos, la obligación que tienen de presentar su último título administrativo para extenderles la diligencia de aptitud y que se encuentran a disposición de los recientemente nombrados, que con anterioridad realizaron prácticas sin sueldo en Escuela nacional o privada y que han elegido Escuela el día 27, que tienen a su disposición sus nuevos títulos.

PRESENTACION

Se ruega al Sr. opositor del año 1944 don Luis Martínez Baranda se sirva presentarse en esta Oficina para enterarle de un asunto importante que le interesa o tenga a bien comunicar su residencia para darle conocimiento del mismo.

ESCUELA DEL MAGISTERIO DE BURGOS

Por Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria queda aplazada la matrícula de enseñanza no oficial hasta el día 10 de Septiembre. Burgos, 31 de Agosto, de 1945

EL DIRECTOR

ESCUELA PROFESIONAL DE COMERCIO DE VALLADOLID

Matrícula Oficial

Tendrá lugar durante el mes de Septiembre. Se advierte a quienes deseen matricularse y no tengan ninguna asignatura pendiente de aprobación en la convocatoria del próximo Septiembre, que deberán formular sus matrículas en los quince primeros días del citado mes.

Valladolid, 30 de Agosto de 1945.

EL SECRETARIO

Instituto Nacional de Enseñanza Media

Matrícula con dispensa de escolaridad

En los diez primeros días del mes de Septiembre próximo, pueden presentar instancia al Sr. Director de este Centro en las condiciones determinadas por los artículos uno a cuatro del Decreto Ley de 26 de Septiembre de 1941 (B. O. de 5 de Octubre) y Orden de 23 de Mayo de 1942, B. O. del 25) los alumnos que deseen obtener dispensa de escolaridad para realizar pruebas en este Instituto en dicho mes de Septiembre, siempre que no la hayan obtenido en el de Junio último y pertenezcan a la enseñanza oficial y elegida con aprobación del curso normal en Junio último, y los de enseñanza privada en iguales condiciones que no hayan sufrido pruebas en este Instituto, como acogidos a la Orden de 11 de Marzo próximo pasado. Igualmente pueden realizar las pruebas previo abono de los derechos reglamentarios, los alumnos a quienes la Superioridad les tenga concedida dispensa de escolaridad, con pruebas en determinadas asignaturas.

Los pagos de matrícula lo serán por la totalidad de los cursos dispensados quedando advertidos los interesados que se considerará caducada dicha dispensa si no logran la suficiencia en la totalidad de los cursos cuyas pruebas realicen, no pudiendo volver a solicitar dispensa hasta igual fecha del próximo año.

Al hacer la inscripción presentarán sus libros de calificación escolar y abonarán los derechos consistentes en 60 pesetas en papel de Pagos al Estado y 55 en metálico más las pólizas y timbres por cada uno de los cursos de la dispensa.

CURSO 1945-46 CONVOCATORIA

Matrícula de pago para las enseñanzas oficial colegiada y privada

Durante el mes de Septiembre próximo queda abierto el plazo de matrícula para todos los alumnos de enseñanza oficial, colegiada y dirigida por licenciados o padres autorizados mediante el pago de derechos sencillos, pudiendo hacerlos con derechos dobles en el curso del mes de Octubre venidero.

Los pagos a realizar son de 60 pesetas en papel de Pagos al Estado, y 55 en metálico más las de pólizas y timbres. Este pago puede hacerse o de una sola vez presentando el efecto el Libro de Calificación Escolar para la diligencia de inscripción o en tres plazos, el primero durante el mes de Septiembre por cuantía de 30 pesetas en papel de Pagos al Estado y 25 en metálico, el segundo durante el mes de Febrero del próximo año 1946, importante 20 pesetas en papel de Pagos al Estado y 10 en metálico y el tercero durante el mes de Abril de dicho año 1946, consistente en 20 pesetas en metálico y 10 en papel de Pagos al Estado más los timbres y pólizas correspondientes.

Los que tengan asignaturas pendientes de cursos anteriores, abonarán por cada una de ellas una cantidad igual a la quinta parte de los derechos mencionados.

Los que posean Título de Familia Numerosa unirán copia del mismo y abonarán el 50 por ciento de los derechos ordinarios los de la primera categoría y gozarán de exención total de derechos los de la segunda.

Burgos, 31 de Agosto de 1945

El secretario accidental, Ismael García Rámila.

Baños de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas, sulfúricas, nitrogenadas. Exito enorme en las enfermedades de la piel. Indicadas en las de garganta, bronquitis y artrismo. Precios económicos. Pidan folletos.

A 16 kilómetros de Miranda

Clases prácticas de Contabilidad

eficientes y concienzudas son las de la acreditada "ACADEMIA COMERCIAL" de Burgos, Sanz Pastor núm. 10, filial de la "ESCUELA PRACTICA DE COMERCIO" de Madrid, a cargo de su Director, don Luis Caspar y Cereceda. Método teórico-práctico individual. El alumno lleva una contabilidad completa desde el primer día de su ingreso en la Academia.

Asignaturas complementarias: Cálculo Mercantil, Ortografía, Taquígrafía, Mecanografía, Correspondencia, Legislación fiscal y de comercio, Banca, etcétera.

PRIMER ANIVERSARIO

EL EXCMO. SENOR

D. Manuel de Castro Alonso

(ARZOBISPO DE BURGOS)

falleció el 3 de Septiembre de 1944

(Q. E. P. D.)

El 3 de Septiembre se celebrarán misas, desde las siete a las doce, en la capilla de Santa Tecla de la Santa Iglesia Catedral.

En la misma S. I. Catedral, los días 3 y 5, a las once de la mañana, tendrán lugar solennísimas funerales.

Su hermana, señorita Presentación de Castro; sus testamentarios y familiares, agradecerán su asistencia y oraciones

El Excmo. Sr. Nuncio de S. S., Arzobispos y Obispos de España, concedieron indulgencias.

LA MISERICORDIA. Santa Clara 2. - Teléfono 1677

LA SEÑORA

Doña Dolores Guinea González

(Viuda de D. Modesto Santos)

falleció el día de ayer

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su resignada hija, doña Francisca; hermanos, doña Luisa y don Manuel S. J. (ausentes); sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se dignen tener presente en sus oraciones y asistir a la misa de cuerpo insepulto que se celebrará en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, hoy, sábado 1.º de Septiembre, a las once, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: Lain Calvo, 61.

Burgos 1 de Septiembre de 1945

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Consecuencias de la supresión de los préstamos y arriendos

(Viene de primera página)

Expresó Truman su creencia de que el arreglo de las deudas deberá evitar las disputas de la guerra anterior, basándose en reglas de igualdad, de sacrificio y de esfuerzo.

"La guerra más costosa, sangrienta y destructora de la historia ha resultado un triunfo para la causa de la dignidad. Con la derrota de las potencias del Eje —añadió Truman— los Estados Unidos han cumplido el objetivo mayor para el que fueron creados los préstamos y arriendos".

El informe abarca hasta el 30 de Junio.—Efe.

UN EDITORIAL DE "DAILY TELEGRAPH"

Londres.—El periódico "Daily Telegraph" publica un editorial en el que dice que "la declaración del presidente Truman sobre los Préstamos y Arriendos está basada en ese espíritu de política de gran visión que ha dirigido la empresa magnífica que ahora ha terminado".—Efe.

La destrucción del potencial bélico alemán

CRÓNICA DE LONDRES

Londres (Crónica transmitida por radio).—La segunda conferencia celebrada por el Gobierno militar aliado en Alemania ha permitido conocer algunos de los proyectos de aplicación inmediata que han sido aprobados por las cuatro grandes potencias para comenzar sin más dilación la destrucción sistemática del potencial bélico alemán en todas sus manifestaciones. La puesta en práctica de estos proyectos no será posible sin ocasionar no pocas molestias al pueblo alemán, como tampoco será evitable una sensible disminución en el nivel de vida del pueblo germano. Todo ello sobrevendrá como consecuencia de la desaparición de importantes industrias germanas—unas por requisas y otras por destrucción—y las consecuencias que para los alemanes tendrá la aplicación de estos planes llevarán aún más profundos ante el ánimo de aquellos la convicción de que toda tentativa de preparar una nueva guerra significaría punto menos que el aniquilamiento de la raza germánica. Por eso, aun lamentándose las consecuencias que el cumplimiento de los convenios entre "los grandes" tendrá para la parte de la población alemana a la que puede considerarse inocente de los excesos nazis de la guerra, se considera que estas medidas tendrán, como medio preventivo, una alta importancia para la reeducación del pueblo germánico en el futuro.

El Gobierno militar aliado pretende alcanzar otro objetivo importante además del de la incapacitación de los alemanes para la guerra: el de orientar en otro sentido las venideras actividades industriales de Alemania y el resurgimiento económico que, en futuro más o menos distante, habrá de producirse. Ello, naturalmente, no

será mal visto por los aliados, que no pondrán otro reparo a la recuperación de la economía germana que el que originaría cualquier tentativa de reconstruir la industria pesada cuyo resurgimiento quedará terminantemente prohibido. No obstante se permitirá la organización de una pequeña industria que no sólo satisfaga todas las necesidades del país sino que deje con su producción un margen de importancia para el comercio de exportación.

Los proyectos aliados para con Alemania comprenden la conservación transitoria de algunas de las más importantes industrias del país cuya explotación será aprovechada para el pago de algunas de las reparaciones de guerra a los países damnificados por la agresión alemana. Las que no han sido declaradas vitales serán destruidas o confiscadas para el pago de indemnizaciones. Los planes aliados, conforme se han dado a conocer en la última reunión del Gobierno militar, abarcan los siguientes puntos principales:

Las industrias químicas y derivadas se conservarán sólo en el grado que determinen los expertos aliados para la atención de las propias necesidades alemanas y el sostenimiento del comercio de exportación que se autorice oportunamente. Las industrias sintéticas se destruirán o confiscarán

en su totalidad, conservándose sólo transitoriamente aquellas dedicadas a la producción de fibras para que Alemania no tenga que depender en los suministros de tejidos del comercio de importación, que tardará mucho en normalizarse. El resto, comprendida la industria sintética del petróleo, será desmontada y destruida sin excepción.

La industria siderúrgica alemana quedará fiscalizada por la comisión interalada de control, que sólo autorizará la producción de acero en una proporción equivalente al 50 por 100 del nivel normal de la guerra. Alemania no podrá disponer de más hierro que el que le asigne en los cupos señalados por las potencias aliadas atendiendo a sus necesidades interiores.

La industria eléctrica y de material de transporte será en gran parte utilizada para el pago de reparaciones. Alemania sólo conservará las instalaciones de esta clase necesarias para su mercado interior. Además de la maquinaria industrial citada, el siguiente material tendrá que ser entregado a las potencias aliadas para compensar en parte las indemnizaciones de guerra: locomotoras, grandes forjas de acero, toda la maquinaria industrial cuyo peso exceda de las 20 toneladas, todos los generadores eléctricos, unidades generadoras de energía de gran capacidad, tractores pesados, camiones, automóviles ligeros, vagones de mercancías y de pasajeros, aparatos molinos de altas temperaturas y grandes presiones y, en general, todo el equipo necesario para la producción sintética de materias primas, sea cual sea su forma, cantidad, peso o valor.

Es probable que dentro del próximo mes comiencen a desmontarse las grandes industrias alemanas para su traslado a los países que determine la comisión de reparaciones. Las que hayan de seguir funcionando en el territorio alemán transitoriamente serán dirigidas por ingenieros y especialistas aliados con mano de obra alemana, y todo el excedente de la producción destinada al consumo y uso de la población alemana será empleado como material susceptible de entregarse a las naciones aliadas como pago de una parte de las reparaciones que deberán recibir.

TEATROS

Gran Teatro
HOY, REAPERTURA

LAS MEJORES COMPANIAS ESPAÑOLAS DESFILARAN POR ESTA SALA

Como ya hemos anunciado en ocasión precedente, hoy tendrá lugar la reapertura del Gran Teatro. Esta reapertura se va a verificar con cine-matografía y para ello se ha escogido una gran superproducción americana: "Una mujer de carácter" en cuyo reparto figuran auténticas lumbreras del cinema hollywoodense. Loretta Young más exquisita y femenina que nunca, Robert Preston, Edward Arnold y otros destacados artistas que integran el reparto, son garantía absoluta del éxito de este estreno que se pondrá hoy en la pantalla del Gran Teatro.

A este estreno seguirán otros no menos relevantes, cuya enumeración sería bastante prolija. Baste decir que entre ellos figuran los mayores éxitos que se exhibirán en la actual temporada.

Respecto a la temporada teatral hemos de decir a los aficionados en general que se presenta bajo los mejores auspicios. Todo cuanto significa algo en este aspecto—en sus más diversas modalidades—es propósito firmísimo de la Empresa hacerlo desfilan por esta sala.

Contratadas ya e n firme se encuentran las Compañías de Rambal que, debido a sus muchos compromisos vigentes, efectuará una corta campaña; el deslumbrante espectáculo internacional montado por el famosísimo empresario Eduard Quisberg, "Scala 1946": "Tropío de España", con Asunción Granados y Carmela Montes; la compañía de Bassó-Navarro, en la que figura su hija y artista cinematográfica, Esperanza Navarro; la compañía de asuntos policíacos de Taramona, de la que son cabeceas, Vicente Soler-Mari Pilarín Ruste. Y otras compañías, todas las mejores en sus respectivos géneros, están al habla con la empresa del citado teatro.

En síntesis: que a la vista de lo ya conseguido y de lo que es propósito conseguir, no dudamos en augurar al Gran Teatro en su nueva etapa un éxito indiscutible.

LA CIUDAD DE TOKIO HA SIDO DECLARADA ZONA PROHIBIDA

(Viene de primera página)

güieronqu e se tomara esta medida para la seguridad de las fuerzas.—Efe.

"LA RENDICION DE LAS TROPAS JAPONESAS TRANSCURRE SIN TROPIEZOS" :— :— :—

San Francisco.— Acerca de la primera fase de la ocupación del Japón por las fuerzas aliadas, el ministro de la Guerra japonés, general Sadamu Shimomura, declaró que la rendición de las fuerzas militares imperiales transcurre sin tropiezos en todos los frentes. Seguidamente el ministro pidió a los oficiales, soldados y empleados civiles del ejército, que cumplan fielmente todas las condiciones que impongan los aliados. Agregó que no existen indicios de que se hayan producido o vayan a producirse incidentes y que se mantienen relaciones amistosas con las fuerzas de ocupación aliadas.

En China —manifestó— las hostilidades han cesado, aunque haya "algunos conflictos internos entre los bandos chinos y otras fuerzas". En Manchuria, la mayor parte de las fuerzas japonesas han sido desarmadas, si bien la paz fué perturbada en algunos sectores debido a las rebeliones de fuerzas manchúes y a la actividad de elementos incontrolados.

En Sajalín, la situación se ha normalizada y en Formosa han terminado por completo las hostilidades. Finalmente, declaró el ministro que algunas unidades resisten todavía en Filipinas, debido a las dificultades de las comunicaciones.—Efe.

APRENDA CONTABILIDAD

por el método más sencillo, económico y práctico conocido hasta la fecha. Se convencerá si pide nuestro folleto ilustrado que remitiremos GRATUITAMENTE a quien lo solicite.

RADIO ENSEÑANZA, Cruz 11, MADRID

Veinte estaciones preventorias funcionan en España

EN ELAS SE ATIENDE A 7.000 MUCHACHOS DE 9 A 20 AÑOS

Madrid.—Veinte estaciones preventorias del Frente de Juventudes funcionan actualmente en España. Siete mil muchachos de 9 a 20 años encuentran en ellas vida sana e higiénica, alimentación abundante y la debida asistencia médica. Se tratan en ellos casos de desviación vertebral, desnutrición, infantilismo, raquitismo, pies planos y otras anomalías de deformaciones físicas. En turnos de 30 a 60 días, los acogidos reciben el adecuado tratamiento para ponerlos en mejores condiciones de afrontar la vida.—Cifra.

LA BOLSA

Madrid.—La Bolsa se muestra firme en Fondos públicos, con predominio del signo positivo en dividendo y sostenida en obligaciones industriales. El grupo bancario actúa pedido y son varias las plusvalías logradas; electricidad se manifiesta resistente en este corro y destaca el alza de siete enteros en Mengemor. Los títulos petrolíferos logran auges. La Campsa se apunta dos enteros y la Cepsa tres. Explosivos se limita a repeler y Rif, lovevemente ofrecido, cede un punto. El negocio ha sido limitado.

Bilbao.—Cotizaciones: Fondos públicos: Interior, 4%, 92,40; Amortizable, 5%, 97,25; ídem Octubre, 100; Noviera bre, 104,35; Tesoros, 3%, 1944, 102,25. Obligaciones: Viesgo, 5%, 1923 y 1935, 103,50; Campsa, 4%, 1922, 101; Siderúrgica, avaladas, 9,50.

Acciones: Banco de Bilbao, 412; derechos, 100; Hispano, 50; Vizcaya, A, 350; derechos, 84; Vizcaya, B, derechos, 21; Hispano Colonial, 297; Iberduero, ordinarias, 245; ídem, 5%, 235; ídem nuevas, 10,60; Ponferrada cupones, 15; Rif, 285; Setolazar, nominativas, 147,50; Nervión, 1590; Aznar, 1710; especiales, 140; Bilbaina, 210; Vascongada, 550; Altos Hornos, 151; Basconia, 300; Santa Bárbara, 90; Constructora Naval, preferentes, 87; Viviendas municipales, 79; Telefónicas, preferentes, 133; Papelera española, 272; Explosivos, 339; Resinera, 200.—Cifra.

CORDON
CON GRUPO ELECTROGENO
A las 5'45, 8'15 y 11 noche
Sensacional ESTRENO
PENDENCIERO INDESARABLE
Denis O'Keefe y Claire Carleton
Intrigas — Emociones — Luchas

Teatro Avenida Comp.ª Maria Guerrero-Pepe Romeu
Hoy a las 8 tarde
La famosa comedia en 3 actos del gran genio LOPE DE VEGA
Noche a las 11: El drama en tres actos del glorioso BENAVENTE
Funciones de homenaje a MARIA GUERRERO

LA NIÑA BOBA
LA MALQUERIDA

GRAN TEATRO
Hoy a las 8 y 11 noche
Reapertura - Reapertura - Reapertura
Una película excepcional -- Un estreno maravilloso
UNA MUJER DE CARACTER
La más fina comedia norteamericana de la actual temporada
LORETTA YOUNG
ROBERT PRESTON
EDWARD ARNOLD

CINE GALATRAVAS
Hoy a las 8 y 11 noche.
JEANETTE MAC DONALD - NELSON EDDY - WALTER PIDGEON
en
LA CIUDAD DEL ORO
Una producción Metro Goldwyn Mayer
La mejor película con el mejor reparto de artistas

Coliseo Castilla HOY, TRES FUNCIONES, a las 5'30, 8 y 11, EXITO DEFINITIVO y COLOSAL, del ACONTECIMIENTO CUMBRE DEL AÑO. La película emocionante e interesantísima.—Louis Hayward y Joan Bennet
LA MASCARA DE HIERRO
Un episodio de la historia de Francia, con la más lujosa presentación

Sociedad Tennis Club de Burgos

Esta noche se procederá a la entrega de premios a los campeones y subcampeones de los VII Campeonatos Sociales del Club. Se servirá una CENA FRÍA y coincidiendo con la despedida de la

Orquestina QUINTETO VENECIA
De 10 a 11,30 gran concierto
Desde las 11,30 gran baile
Nota: En caso de lluvia no se suspenderá. — Limitado el número de cubiertos.

Propósito de creación del Consejo...

(Viene de primera página)

para el mantenimiento de la Unión Panamericana y de los organismos relacionados con ella.—Efe.

NOMBRAMIENTOS DE LA UNION PANAMERICANA

Washington.—El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, en su calidad de presidente de la Unión Panamericana, ha designado al embajador de Nicaragua, Guillermo Sevilla, como presidente del Comité para redactar los reglamentos por los que se ha de regir la conferencia de Río de Janeiro, y estudiar las objeciones presentadas por la designación obligatoria de delegados especiales en la Unión Panamericana.

Otros miembros designados por Byrnes, para formar parte del referido comité, son: el embajador boliviano, Víctor Andrade; el embajador cubano, Guillermo Belt; el encargado de Negocios del Brasil, Fernando de Lobo, y el encargado de Negocios de Méjico, Rafael de la Colina.

El Comité ha fijado el día 1 de Septiembre para celebrar la primera reunión, y se espera que rápidamente termine sus tareas, pues el presidente del comité tiene señalado el día 7 de Septiembre como fecha del viaje a Nicaragua.—Efe.

¿SE AGOTARÁN HOY LAS LOCALIDADES PARA NUESTRO FESTEJO?

El gran festival a beneficio de los ancianos resultará de una grandiosidad insuperable

Irá precedido de una brillantísima cabalgata por las calles y seguido de una aristocrática fiesta en el Salón de Recreo

De una grandiosidad insuperable, por su expresión caritativa y el calor unánime de toda la ciudad, resultará el gran festival organizado por los periodistas burgaleses a beneficio de los Ancianos Desamparados. Todo lo hace presumir. El sol, radiante, volvió a lucir ayer. Una larguísima cola ante taquilla, hizo decrecer considerablemente el número de localidades—ya muy escasas—que quedaron el jueves a la venta. Y un entusiasmo indecible en todas partes abona ya de antemano el lleno rebosante en la plaza, para rendir a los ancianos el homenaje más fervoroso que se ha conocido en nuestra ciudad.

Ya no cabe duda. Como vulgarmente se dice, el caso estará "hasta el padre", es decir, sin un solo lugar vacío en la tarde de mañana para ese tributo de cariño que Burgos debe a los ancianos desamparados y que Burgos les rendirá con caracteres apoteósicos.

Nosotros, con el máximo entusiasmo, hemos preparado todos los detalles de la fiesta. Y a ella acuden, con desahogo ejemplar, los artistas más destacados del toreo español. Pepe Anastasio, el más formidable y más joven rejoneador de España. Momento en pleno resurgir de sus facultades y de su arte. Albaicín, el torero "que detiene el tiempo". Gumer Galván, esperanza del toreo castellano. Péricás, triunfador reciente en Barcelona que ha sabido renunciar a una corrida por venir a Burgos a aprender su arte a los ancianos... He ahí el cartel.

Y, presidiendo tan bellísimo marco, un plantel ideal de señoritas distinguidas y caritativas, rebosantes de juventud y de belleza, ataviadas con sus mejores galas en honor de los desamparados...

Para contribuir al mayor éxito del festejo, las autoridades, personalidades, industria, comercio, pueblo todo, es decir, cuanto significa algo en la vida local, identificado con nuestra organización...

¿Cabe mejor augurio? Por eso, máxima teniendo en cuenta la animación que en la ciudad reina ante el festejo, podemos decir con razón: ¿Se agotarán hoy las localidades? Que no olviden esta posibilidad los eternos rezagados... Porque es muy fácil.

¿Panes mucho, gallinita? ¿Más no se puede pedir? Antes ¡bien pocos panes! Ahora... tomo

«Ave-sanil»

LEÑA

Vendo varias toneladas leña de brezo en trozos y serrín de brezo. Escríbame: Fábrica Pipas, Covaleda (Soria).

Muebles al contado y a plazos

MUEBLES FERNANDA - Fabricación propia

Lain Calvo, 36 Teléfono 1891.—Burgos

Bolsos para señora VAQUERO

EL MAYOR SURTIDO LOS MEJORES PRECIOS ALMIRANTE BONIFAZ, 8

Levante su estómago sin faja

Al ensayar el ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN se dará cuenta de que este pequeño, original y blando cinturón con patente de invención 183.373, es especial para levantar el estómago e intestinos con una comodidad jamás alcanzada por las antiguas y engorrosas fajas con vejiga de aire. Consulte al médico. (C. C. S. 5810). IMPORTANTE: Para cumplimentar las prescripciones médicas atenderemos en:

BURGOS, el martes 4 de Septiembre, de 10 a 1, en el AVILA HOTEL SORIA, el miércoles 5, de 10 a 1, en el HOTEL COMERCIO. HERNISAN (Medio Ortogédico) Balmes 104 - Barcelona

El programa del gran homenaje

Ni un solo detalle faltará en este magnífico festival a beneficio y en honor de los ancianos desamparados.

Ya comienzan a percibirse los prolegómenos del festejo. Las magníficas jacas de Pepe Anastasio se encuentran desde ayer en Burgos y fueron admiradas por numeroso público que las dedicó vívidos elogios por su preciosa estampa. Los toros, fueron asimismo visitados en las últimas horas de la tarde de ayer por un extraordinario contingente de aficionados, que, asimismo, quedaron favorablemente impresionados. Y hoy llegará a nuestra ciudad el joven rejoneador Pepe Anastasio, a quien acompaña su padre, para presenciar su triunfo en nuestra plaza.

A primera hora de la noche llegarán asimismo los demás diestros, dispuestos a ofrecer a la afición burgalesa lo mejor de su arte en honor de los acogidos en la benemérita institución a cuyo beneficio se celebra el festejo y ya ha quedado, merced a la magnífica colaboración de todas las autoridades, totalmente ultimado el programa del gran homenaje de Burgos a los ancianos.

A las cuatro en punto de la tarde, se iniciará la comitiva, recogiendo en sus domicilios respectivos, por una representación de los periodistas burgaleses, integrada por nuestro director y el tesorero de la Asociación de la Prensa, acompañados por sus respectivas esposas, doña Concepción Comba de Alvarado y doña Carmen Pérez de Tamayo, a las damas de honor, que serán doña Felisa Arroyo Merino, esposa del gobernador militar de la plaza, general Ibáñez de Aldecoa; señora de Quintana, alcalde de la ciudad y doña María Teresa Fernández-Villa de Plaza (D. José Antonio) y a las madrinan señoritas Carmen Arceche, Carmen Mazuela, Puri Pinedo, Marivi Vicente Gallo y Carmen Pérez.

Formado así el cortejo, en el cual caminarán al estribo de los coches cuatro jinetes, damas y madrinan, se dirigirán al Asilo de Hermanitas, donde quedará definitivamente constituida la comitiva con la incorporación de la representación de asilados, ocupando varios taxis generosamente cedidos.

Desde el Asilo, directamente, marchará la cabalgata a la Plaza de toros, siguiendo las calles de Santa Clara, San Pablo y Santander.

Dentro ya de la Plaza, se unirá a la caravana la banda de trompetas del Regimiento de Cazadores de Caballería de España, que, mientras madrinan, damas y ancianos ocupan sus respectivos palcos, interpretará una diana floreada.

Inmediatamente después de terminada ésta, comenzará el festejo taurino.

Concluida la lidia, se procederá al sorteo de los valiosos regalos donados con tal fin, operación que se efectuará a través de un potente sistema de altavoces instalado por la Casa Battaner y cuyo resultado se publicará en la Prensa y Radio, si bien la entrega de los regalos a los agraciados se realizará el martes próximo en la Cooperativa de Funcionarios, con el fin de no prolongar innecesariamente la duración de la grandiosa fiesta.

Terminada ésta, las madrinan, damas, diestros y caballistas acompañarán a los ancianos hasta el Asilo, de donde regresarán al Salón de Recreo, en que se les ofrecerá un delicado agasajo por tan aristocrática Sociedad. Y con ello concluirá la que ha de ser memorable jornada de amor y caridad al anciano.

Nuevos regalos y donativos

Ya alistas el quinto culminante, por lo demás, la lista de donativos y regalos ofrecidos por la generosidad de los burgaleses.

En cuanto a donativos en metálico, hemos recibido 10 pesetas del Bar Cantábrico, 49 de don Damián Estades, 100 de don Mariano Pérez López, 50 de don Marcos Rico y 25 de don José Luis Eida, capitán de la Policía Armada de Burgos.

Y en lo que se refiere a regalos, hoy se incorporan a la lista de los que serán sorteados, los siguientes: Fotografía Nueva, un vale para una fotografía 18x24, con marco; Sucesores de Hijo de Pío Fernández, dos preciosas pilas para agua bendita; Casa Domingo de Pablo, frutero de cristal; Joyería Polo, cuadro imitación óleo, reproducción de Rafael; un entusiasta de la Gimnástica, diez pañuelos para el sorteo de regalos del día 29 en pro de la Gimnástica; Calzados Luis, un par de zapatos de caballero y Bazar Martínez, dos lámparas de mesita de noche...

Mil gracias a todos. Y a no olvidar nuestras advertencias de ayer...

ESTAFETA de la ciudad

CARTAS AL "DIARIO"

Sr. Director del Diario de Burgos

Muy señor mío: Estoy próxima la fecha (día 6 de Septiembre) en que han de acabar los conciertos musicales que diariamente se vienen celebrando en el Espolón, desde estas columnas, "Estafeta de la Ciudad", quería dirigir un ruego al Excelentísimo Ayuntamiento en mi nombre y en el de muchos aficionados al arte musical, que piensan como yo.

Es el siguiente: Que prorrogue dichos conciertos, por lo menos hasta el día 15 como otros años.

Es una pena que una población como la nuestra que cada año crece el número de forasteros a pasar estas temporadas tengan (y con ellos nosotros) que aclimatarse al paseo mensura de invierno.

Queda de Vd. affo. s. s. g. e. s. m.,

RUFINO VALDIVIELSO

Sesión de la Comisión gestora provincial

Se aprueban diversos proyectos de caminos vecinales con cargo al presupuesto extraordinario

Obras de ampliación del pabellón de cirugía del Hospital Provincial

Preside el señor Puente Careaga y asisten los señores De Diego, Quintana, Avellanosa, López-Linares, Paniagua y otros, adoptándose los acuerdos siguientes:

Se conceden permisos de veraneo a varios funcionarios de la Corporación.

Se recuerda adquirir el palco que remite DIARIO DE BURGOS para el festival taurino a beneficio del Asilo de Hermanitas de Ancianos Desamparados.

Recluir en el Instituto Psiquiátrico de Valladolid, por cuenta de los fondos provinciales, a la demente Agripina Olla Ruiz, de Hontoria de la Cantera.

Hacer entrega a Eulogia Arnáiz, de Briviesca, de su hijo Honorio Arnáiz, asilado en la Casa de Caridad.

Quedar enterada de las partes de ingreso de enfermos en el Hospital por razón de urgencia.

DE OBRAS

Autorizar a don Darío Fernández, de Salas de Burba; don Eloy López-Para, de Medina de Pomar; doña Julieta García, de Pedrosa de Muñó, e Hidroeléctrica Arguaga, de Medina de Pomar, para efectuar diversas obras contiguas a carreteras provinciales y caminos vecinales.

Quedar enterada de la aprobación por la Jefatura de Obras Públicas de los proyectos de caminos vecinales de Terradillos de Sedano a Nidagülla; Boveda de la Rivera, por Betáures a Griales y de la carretera de Gumiel de Hizán a Huerta, de la de Aranda a Caleruega por Tubilla del Lago.

Informar a la Jefatura de Obras Públicas en el sentido de que procede la aprobación de los proyectos de caminos vecinales de Paracuestá a Valdelacuesta; Rosío a Villalaz; Selanas de Valdelucio a la carretera de Burgos a Aguilar de Campó; Hinajal a Herrera de Rispisuerza y Hoyos del Tezo al camino de Bascencillas del Tezo, los que igual que los anteriores, habrán de ser construidos con cargo al Presupuesto extraordinario para conjurar el paro obrero involuntario.

Hacer presente al Ayuntamiento de Condado de Treviño, Junta vecinal de Rebolledo y Ayuntamiento de Quintana del Pidio, que no pueden construirse con cargo al Pare los caminos que interesan, por no hallarse incluidos en el Plan aprobado, por la Superioridad.

Idem a la Excmo. Diputación de Palencia, que esta Corporación presta su conformidad al proyecto de camino interprovincial de Alfofín a San Román de la Ribera.

Anusiar en el "Boletín Oficial del Estado" y en el de la provincia, el señalamiento de la subasta para las obras de ampliación del pabellón de cirugía del Hospital provincial.

Ceder en venta a don Ricardo Vargas, de Haro, y autorizarle para cortar 87 árboles secos existentes en diferentes kilómetros de la carretera provincial de Tormentales por Belorado a Pradoluengo.

OTROS ASUNTOS

Conceder a las Escuelas Cristianas, de Grinón (Madrid), una subvención de 600 pesetas para ayuda de los gastos de la vicepostulación de la Causa de los 41 Hermanos Burgaleses, martirizados en la pasada persecución religiosa en España.

Aprobar varias cuentas y facturas por servicios provinciales.

Fuera de convocatoria

A propuesta del señor presidente, se adopta el acuerdo de felicitar al Departamento de Vías y Obras provinciales y singularmente a su ingeniero director, por los servicios extraordinarios que viene prestando durante la presente temporada, con motivo de la confección de numerosos proyectos de nuevos caminos vecinales que van a construirse con toda urgencia, para combatir el paro obrero involuntario, y cuyo pago se hará con cargo al Presupuesto Extraordinario.

Usa de la palabra el señor presidente y manifiesta que, con motivo de

la visita que acompañado de altos funcionarios provinciales, realizó ayer al Valle de Mena, recogió, con el mayor agrado, amplias noticias relacionadas con el ejemplar y generoso proceder que, desde hace varios años, viene observando el vecino del pueblo de Artoña de Mena, don Francisco R. Martínez Llano, burgalés benemérito que, con altruismo y sencillez, siertamente singulares, se dedica a realizar una magnífica labor ciudadana, al servicio de su patria chica, a la que ha mejorado, mediante la ejecución, por su cuenta exclusiva, de diversas obras públicas, construcción de edificios para Escuelas Nacionales, casa-habitación para el maestro, adquisición de material escolar, asistencia incesante y amplia a toda clase de menesterosos y necesarios apoyos económicos de mucha importancia a las autoridades locales para diversos fines sociales, eficaz colaboración para empresas de servicios públicos, etc.; a todo lo cual se dedica con la modestia propia de un verdadero noble de espíritu, por todo lo que propone se le patencie, en términos expresivos, la gratitud de la Corporación provincial y se le testimonie el cariño que se hace acreedor con su magnífico proceder, sin perjuicio de interesar del Ayuntamiento del Valle de Mena un detallado informe que permita disponer de mejores elementos de juicio para la determinación que procede en orden a su reconocimiento oficial de tan meritoria norma de vida y así se acuerda por aclamación.

Por último y a propuesta del señor presidente, se adopta el acuerdo de agradecer al excelentísimo señor capitán general de esta Región Militar, la valiosa y eficaz ayuda que se ha dignado prestar para la realización de los trabajos de repoblación forestal en la Brújula, que ha recibido, durante la última temporada, un considerable impulso a causa de tan generosa colaboración.

Forjado "Castilla"

Elementos	Unidad	Cantidad	Precio unit.	Total
Metros cuadrados de vigas	m ²	40	53,00	2120,00
Barrillas (pilas)	m ²	14	77,00	1078,00
Metros cúbicos de hormigón reforzado	m ³	2,000	14,00	28000,00
Subtotal				34800,00

Arquitecto: José Cámara - Ingeniero de Caminos
Carretera de Arca, 10 - Teléfono 1885 - Burgos

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 30 de Agosto de 1915

Anoche llegó a Burgos en automóvil con varios amigos, el exministro don Rafael Gasset. Esta mañana han marchado de caza a la finca "La Ventanilla".

Don Gabino Vadillo Gómez, concejal del Excmo Ayuntamiento, fue agraciado ayer con la trucha riñada en el Mercado Cubierto, la cual pesó cuatro kilos y medio.

El director de la Sección de Telégrafos de Burgos, don Narciso Martínez, nos participa que queda establecido el servicio telefónico provincial, admitiéndose conferencias con Briviesca, Lerma y Aranda.

La tasa es de 0,50 pesetas por cada tres minutos de conversación y de 0,25 por el telefonema avisado.

Esta tarde ha llegado el R. P. Ramón Dávila, elocuente orador sagrado, que viene a predicar el novenario que a la Virgen dedicará la Asociación de la parroquia de San Lorenzo el Real.

El general López Bravo se encuentra en Burgos

Descansará una breve temporada en nuestra ciudad

Para pasar una corta temporada en Burgos, ha llegado a nuestra ciudad, acompañado de su distinguida esposa, nuestro ilustre paisano el director general de Servicios del Ministerio del Ejército, general don Natalio López Bravo.

Damos la más cordial bienvenida a tan distinguido amigo, a quien deseamos que su estancia en Burgos le sea grata.

Nuevo administrador de la prisión provincial de Burgos

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado", publicará hoy, entre otras disposiciones, una orden del Ministerio de Justicia, destinando a la prisión provincial de Burgos, como administrador a don Florentino Álvarez Morujo.

Del Tiergarten a Hyde Park pasando por Copenhague

Por Joaquín NAVARRO CRISTOBAL

"Vom Kaiserhof zum Kandelari". Así tituló Goebbels un libro sobre el ascenso político de Adolfo Hitler y la subida del Nazismo al Poder. "Del Hotel Kaiserhof a la Cancillería", "Y de la Cancillería al Tiergarten", podría titularse otro que tratase de las posturas del Nacional-socialismo y de su histórico protagonista.

El Kaiserhof era acaso el mejor hotel de Berlín. Estaba frente por frente a la Cancillería en la Wilhelmplatz. Allí estableció Hitler su cuartel cuando planeaba el asalto legal al Gobierno de Alemania. Cuando triunfó en las elecciones generales no tuvo que andar más que unos metros, cruzar la Plaza de Guillermo, para instalarse en la Cancillería.

Del Kaiserhof—gran imán de las bombas aéreas—no quedaban desde hacía más de un año sino dos altos muros ahumados y un inmenso montón de bloques de cemento y hierros retorcidos. Todos los días lo veía, a través de las ventanas de la sala de conferencias de Prensa, con su silueta de inmensa aguililla disecada, con los ojos negruzcos igual que dos alas empinadas al cielo.

La Cancillería—descomunal bloque de cemento armado—resistió hasta los últimos días, aunque presentaba ya grandes mutilaciones y continuó siendo oficialmente el centro motor del gran sistema nervioso del Tercer Reich. Pero la artillería rusa la hizo blanco predilecto de sus tiros y empezó a desmenuzarse la novísima arquitectura ciclópica, símbolo de la recia idea política. Entonces los dioses, de que habla Ramón Garriga, tuvieron que huir al bosque, del que fueron invocados los del antiguo germanismo, y se refugiaron en los dos "bunkers" del Tiergarten. Allí se debatían desesperados cuando nosotros abandonamos Berlín.

ESCENAS DE LA LIBERACION DE DINAMARCA.

Desde entonces ha pasado ante nuestros ojos una cinta interesantísima de trascendentes acontecimientos y de paisajes desconocidos. Primero Copenhague y luego Estocolmo y Londres y

Lisboa y Madrid. Los suecos y nórdicos han experimentado grandes sacudidas de júbilo y arrebatos de victoria y libertad.

Las escenas de la liberación de Dinamarca. Las contemplé con la misma exactitud que una representación teatral. Aquella tarde desde nuestro departamento del Grand Hotel de Copenhague, vis a vis del Cuartel general alemán, vimos cómo un joven en bicicleta (en Dinamarca sólo un cinco por ciento de transeúntes son peatones y un noventa y cinco ciclistas) empezó a dar gritos y a agitar una bandera danesa en medio de la calle principal que conduce a la plaza del Ayuntamiento. Acudieron inmediatamente por todas las bocacalles más y más ciclistas con banderas y gritos de júbilo. Vi cómo se alarmaron los centinelas alemanes del Cuartel general y se echaron a la cara los fusiles. Salieron del interior más soldados alemanes con pistolas ametralladoras a reforzar los puestos de guardia.

Por un momento creímos que se produciría el choque sangriento, pero no fué más que una falsa alarma debida a la ignorancia de los alemanes sobre lo que ocurría. Saló un oficial, dió algunas indicaciones a los soldados y estos se retiraron al interior.

La calle se había abarrotado de manifestantes enloquecidos de júbilo. Serían las siete de la tarde. Se había dado la noticia de la capitulación de las fuerzas de ocupación y los daneses se lanzaron a la calle a celebrar su liberación. En un mar de personas que se desbordaba por todas las calles, ebrias de júbilo, y sobre las que flotaba la espuma de miles y miles, quizás millones de banderitas danesas, suecas y noruegas, inglesas y americanas (algunas, muy pocas, rusas) los alemanes que estaban de paseo o patrullando por las calles con el dedo en el gatillo de los fusiles como lo hacían dos días atrás, se encontraron de improviso naufragos. Juraría que no hubo ni un insulto ni una agresión por parte de los daneses a los soldados alemanes que en un momento habían pasado de dominadores a prisioneros. Nos echamos nosotros también a la calle para sentir más de cerca el pulso alborotado del pueblo danés. Era imposible dar un paso. Oleada tras oleada, los manifestantes en bicicletas y a pie pasaban corriendo y gritando y atropellando a los de menos temperamento. Los que salían juntos se perdían de vista irremediablemente y allí no era posible andar más que de uno en uno para fundirse así mejor con la comunidad del pueblo.

Vi esto que me impresionó profundamente: Dos oficiales alemanes (el uno ciego y caballero de la Cruz de Hierro) a quienes la capitulación había sorprendido de paseo, intentaban discretamente tomar una calle secundaria para volver acaso al hospital. Un golpe de gente joven, ciega de entusiasmo y alegría se separó el uno del otro al pasar. Otros manifestantes, también a la carrera, les distanciaron más. Vi desde lejos cómo el mutilado extendía silencioso los brazos como queriendo palpar algo mientras el otro braceaba entre la multitud y gritaba inútilmente en alemán: "¡Auxilio! ¡Es ciego. Es ciego!"

Nadie oía más que el concierto de una alegría propia. Eregué por llegar hasta él, pero antes una muchacha (seguramente la primera persona danesa que se percató del caso) y de la que no recuerdo más que la melena de ambas suelta al aire cálida de la tarde primaveral, saltó de su bicicleta, se llegó al caballero alemán de la Cruz de Hierro, y cogiéndole del brazo le acercó al borde de la acera ante el respeto de los que se dieron cuenta de lo que pasaba y esperó con el mutilado hasta que llegó su compañero. ¡Ojalá vencedores y vencidos se dieran pronto la mano como se la dieron en el punto mismo de la derrota aquel héroe alemán, ciego y vencido, y su camarada, con la danesa triunfadora y amable que le tendió la mano en el abandono!

UN RICTUS DE DOLOR EN LA GENERAL ALEGRIA...

Los transportes de júbilo de los daneses se prolongaron días y noches. El Ejército alemán esperaba impaciente hasta que llegasen ingleses e ameri-

canos a quienes entregar las armas. Al pueblo ni quería ni debía hacerlo. La situación de centenares de miles de soldados rendidos, pero armados aún hasta los dientes, se hacía violenta. Pero gracias al temperamento frío de las gentes nórdicas no hubo conflictos.

Llegaron los primeros ingleses con sus cazadoras kaki, y su sonrisa hermosa de vencedores. A la puerta del Grand Hotel la multitud entusiasmada levantaba en hombros a unos soldados británicos que se dan pisto de mariscales. Los soldados de la Wehrmacht, a unos metros de distancia, contemplan la escena indiferentes.

De repente un rictus de dolor y hasta de miedo contra el rostro jocundo de Copenhague: los rusos han desembarcado en la isla danesa de Bolhorm. Pero la ancha sonrisa de Montgomery, que recorre en triunfo las calles de la capital, disipa las sombras de recelo.

Nos llegan noticias de los festejos de Oslo y Estocolmo. Una era de bienandanza y libertad parece que se ha inaugurado para las tres hermanas vestales de Escandinavia, de las que guardo el mejor recuerdo.

Las autoridades inglesas de ocupación de Copenhague nos trataron con británica distinción. Tan pronto como llegaron las representaciones diplomáticas, pedimos el visado para Londres, única vía por donde podíamos volver a la Patria y—cosa de maravilla y de agradecer dado el desbarajuste del fin de la guerra y nuestro punto de pro cedencia!—le obtuvimos en el plazo justo que se necesitaba para ponerse en contacto con la capital inglesa. ¡EN LONDRES!

Pero aún tuvimos que agradecer otro favor mayor a las autoridades británicas. De Copenhague a Londres, no había aún transportes ordinarios ni por aire ni por mar. Este problema nos lo solucionaron brindándonos a subir en un avión de la RAF, un "Mosquito" que en tres horas nos dejaba a orillas del Támesis. La Prensa para los ingleses goza de un fuero de excepción.

Estamos en Londres. Somos los primeros que han llegado a la City después de haber vivido los últimos días de la guerra en Berlín. La curiosidad inglesa nos asaceta con sus preguntas: ¿Cómo ha quedado aquello? ¿Cómo eran los bombardeos? ¿Eran tan terribles como la V-1 y la V-2? ¿Qué ciudad está más destruida, Londres o Berlín?

La emoción de encontrarse de la noche a la mañana en la capital de los vencedores después de abandonar la de los vencidos, en la que tan de cerca se ha vivido la guerra, es algo indescriptible.

A las dos primeras preguntas de más arriba contestábamos en el sentido que lo hemos hecho en este largo reportaje y en cuanto a las dos últimas después de recorrer Londres en todas las direcciones, pensamos que las famosas VV alemanas-Vergeltung, venganza—aunque fueron acaso la conquista más audaz del genio humano en cuanto a armas de destrucción hasta el descubrimiento de la bomba atómica, no resultaron en realidad, o por la escasez o por la imprecisión de tiro, tan eficaces ni tan mortíferas para Londres como era para Berlín un "planchado" a modo o un "tapizado" de tres cuartos de hora por Fortalezas volantes o por Lancaster o Halifax. Un solo día: las cifras oficiales alemanas del bombardeo sufrido por Berlín el sábado 3 de Febrero último, de once y media a doce y media de la mañana, fueron cuarenta y cinco mil muertos y quince mil desaparecidos. Casi na valía ya la pena de descubrir la bomba atómica.

LA DIFERENCIA ENTRE EL TIERGARTEN Y HYDE PARK.

Con lo dicho está contestada la pregunta de si Londres estaba más o menos destruida que Berlín. Creo sinceramente que no hay punto de comparación. El que pasa por la Oxford Street londinense, correlativa de la Friedrichstrasse berlinesa tiene que abrir bien las pupilas o preguntar para darse cuenta de los efectos destructores de la "blitz" del año 40 o de las VV del último año.

El que, sin asociarse bien Berlín,

en paz, llegase hoy a la sagital venida, no sabría seguramente localizar la famosa Friedrichstrasse. Lo mismo podríamos decir de Picadilly Circus en comparación del Zoo berlinés o de Trafalgar Square frente a la Postdamerplatz. Y si comparásemos el Hyde Park con el Tiergarten. En el famoso parque londinense aún puede haber hadas de bosque y satiros; en el berlinés no quedan más que las ruinas y la sangre heroica y la carne destrozada de la batalla final. En el Hyde Park aún hay pájaros en las frondas y parejas de enamorados bajo los arboles copudos y verdes. En el Tiergarten hasta los tilos abrasados y las corpulentas encinas tronchadas parece que se han hecho el "harakiri" de dolor por la muerte de los "dioses nazis" que allí han sucumbido. En el Tiergarten berlinés han muerto sin esperanza de triunfo los más fanáticos de una idea política. En el Hyde Park—por él pasé en los días de las elecciones inglesas—muchos exponen sus ideas políticas para salvar al Mundo y todos coinciden en el anhelo de dar satisfacción a los espíritus y paz a las almas. Nadie como el que de cerca ha visto la guerra puede sumarse tan de corazón a este propósito común de las gentes más nobles del Mundo. La guerra debe hacerse para dar a los hombres paz, dijo ya nuestro Rey Alfonso el Sabio de Castilla. Si esto se consigue, la guerra está ganada; si no se ha perdido.

LA PAZ ESPAÑOLA.

Ya estoy desde hace unas semanas disfrutando de la ancha paz de las tierras y gentes de España. ¿Gozarían también a mi lado tantos amigos que he dejado por esos mundos de Dios, daneses, suecos e ingleses, que de buena fe—tanta es la fuerza y malicia de la propaganda—creen que esto es un campo de Agramante y nos llegarían a comprender las naciones!

Las imágenes macabras de la guerra aún no se han borrado del todo de mi memoria. Aquellas hileras de cadáveres sacados de entre escombros y puestos sobre las aceras; aquellos muertos adultos que hervidos en el agua de las cañerías rotas y puestas en ebullición por el fósforo se quedaban pequeños como niños; aquellos montones de escombros y hierros retorcidos con cabezas de estatuas desgolladas sobre retratos familiares y una gran columna de piedra derribada oprimiéndolo todo y exprimiendo como inmensa viga de lagar los cuerpos de niños y viejos (racimos agraes y maduros) sepultados por las bombas aéreas "Cuis fuit horrendos primus qui protulit enses".

Quan ferus et vere ferreus" debió ser. Pero Dios es misericordioso y quizá se haya cerrado ya el capítulo de guerras en la historia. Tras él como una gran viñeta, abra sus brazos la Cruz de Cristo, Príncipe de la Paz...

EL NUEVO MINISTRO de Asuntos Exteriores argentino, presta juramento

Buenos Aires.— Ha prestado juramento de su cargo el nuevo ministro de Asuntos Exteriores, Juan Cook, que sustituye a Ameghino. Efe



Si la comida le sienta mal... Una cucharadita de Sal aforosa de Bishop en medio vaso de agua, y retará el alivio. Para prevenir indigestiones, para calmar la sed excesiva contra el cansancio y los mareos, tenga siempre un frasco en casa. Es un preparado natural de efectos ligeramente laxantes, refrigerantes, tónicos y depurativos.

Bachillerato - Comercio - Magisterio REVALIDADA

Todas las asignaturas atendidas por LICENCIADOS en Letras, Ciencias y Pedagogía. Clases especiales primera enseñanza y preparación ingreso en centros oficiales

ACADEMIA MONSERRAT Vitoria 10 --- Hotel Paris

BATTANER

Radio - Amplificadores - Altavoces

Representación PHILIPS

Moneda, 16

39,99 CONTABILIDAD

Práctica, curso de 3 meses, profesor especial. La carrera más bonita y positiva en todo el mundo, de gran porvenir en Burgos, para jóvenes de ambos sexos (plazas limitadas). Horas de 9 a 10 noche.

Plaza de Vega 27, 2.ª Izquierda, habitación 9, Burgos. Aviso: El lunes 3 de Septiembre empezará el curso.

Advertisement for OPTICA INTERNACIONAL featuring an image of glasses and text: 'Fabricación propia de toda clase de cristales en extra-blanco y en color. Despacho inmediato de recetas de los Srs. Oculistas. Calle de VITORIA, 33, 1º piso (Al lado de la farmacia Militar)'

Esta tarde entrenamiento de la Gimnástica en Laserna

Esta tarde, a las siete y cuarto, se celebrará en el Campo de Laserna un partido de entrenamiento entre la Gimnástica de Burgos y una selección de jugadores locales.

La Gimnástica alineará el siguiente equipo:

Garcés; Tino, Basabe; Carmelo, Lección, Murillo; Carro, Benito, Jugo, Herboso y Urré.

En la segunda parte jugará de centro medio Lanz y también Alonso si estuviere bien de su lesión, no alineándose Moleón por no haberse incorporado aún al Club por razones familiares.

Los socios tendrán libre acceso con la presentación del carnet de Agosto y la tribuna está reservada para los mismos.

Hoy se juegan las finales del campeonato de tenis

POR LA NOCHE SE HARA ENTREGA DE LOS TROFEOS A LOS VENCEDORES

Hoy concluirán los campeonatos sociales del Tenis Club de Burgos, en las pistas de la Sociedad, tan brillantes como en las anteriores.

Individual de caballeros.— Señor Arancón vence a señor Gutiérrez, por 6/2, 6/1.

Como precedentemente indicamos, todos los partidos son finales.

Para presenciar los encuentros han sido invitadas las autoridades.

Por la noche, se hará entrega de los premios a campeones y subcampeones en una brillante fiesta que tendrá lugar asimismo en las pistas de la Sociedad.

PROGRAMA PARA HOY

A las doce de la mañana, individuales de caballeros, entre señores Arancón y Echenique.

A las cinco y media, en parejas mixtas, contendrán la señorita Alfaro y el señor Arias contra la señorita Echenique y el señor Echeagaray.

A las seis y media, en dobles caballeros, jugarán los señores Arias-Gutiérrez y los señores Arancón-Veloso.

Como precedentemente indicamos, todos los partidos son finales.

Para presenciar los encuentros han sido invitadas las autoridades.

Por la noche, se hará entrega de los premios a campeones y subcampeones en una brillante fiesta que tendrá lugar asimismo en las pistas de la Sociedad.

CICLISMO

La Fiesta del Pedal se celebrará el próximo día 9 de Septiembre

Habrà una excursión al monasterio de San Pedro Cardena

El campeonato provincial se correrá el día 6

En su "cuartito" de la calle del General Mola, se viene reuniendo estos días ese grupo de excelentes deportistas y burgaleses que constituyen la Junta directiva del Club Ciclista, para discutir y ultimar toda una serie de programas y actos relacionados con el ciclismo que tendrán lugar, Dios mediante, en el actual mes de Septiembre.

Hemos acudido a este centro informativo y deportivo para charlar un buen rato con esos buenos amigos que tanto y tan bien saben engrandecer el deporte local, en cualquiera de sus facetas.

—Para nosotros— nos dice el delegado provincial de la U. V. E., don Gregorio González, colaborador y alma rectora del Club Ciclista—, no cuenta la inactividad de esta época veraniega. Muy al contrario, como verán amigo "Pedales", aquí hay mucho que hacer y además, para llevar a la práctica los diversos proyectos que nos hemos trazado, hay que celebrar diariamente numerosas gestiones y reuniones que no podemos abandonar un momento.

Con voluntad, calladamente, aportamos nuestra pequeña y personal ayuda a esta ingrata empresa que nos hemos impuesto y nuestra mayor satisfacción la hallaremos cuando al final de temporada, repasando nuestra labor veamos que, de nuevo, el Club figura a la cabeza de las entidades ciclistas de España por la cantidad, calidad y éxito deportivo de sus organizaciones.

—¿Qué me contáis de esa Fiesta del Pedal que con tanto éxito se ha venido celebrando en nuestra ciudad en años anteriores y que, por causas que desconozco, no se llevó a cabo el año último?

—La Fiesta del Pedal tendrá este año mayor esplendor que en otras ocasiones. El auge del ciclismo en

Burgos es bien notorio y por ello esperamos de todos los propietarios de máquinas y excursionistas ciclistas burgaleses nos presien su colaboración, formando en la caravana que el domingo 9 de Septiembre se dirigirá al histórico Monasterio de San Pedro Cardena, en cuyos magníficos parajes, y tras oírse la Santa Misa en el referido monumento, pasarán en plan campestre, el resto del día. Próximamente daremos a conocer el programa detallado de esta fiesta, a la que cuidaremos con todo detalle con el fin de ofrecer a aquellas personas que nos honren con su compañía, el máximo de atractivos y diversiones.

—¿Cuándo tendrá lugar el campeonato provincial?

—Como antes te he dicho, no podemos permanecer inactivos un sólo día y para el siguiente domingo, es decir el día 16, organizamos el campeonato provincial, para el que ya se están preparando a fondo los ases locales.

El recorrido será entre nuestra ciudad-Villadiego-Melgar y Burgos. De carretera suave, ofrece esta prueba, oportunidades magníficas para que presenciemos una lucha enconada y emocionante. No nos faltará, como es claro— y así lo esperamos— la ayuda y calor del público burgalés, que tanto gusta de estos espectáculos ciclistas.

—¿Y de la simpática y festiva carrera de veteranos?

—Esta prueba, que cuenta con tantas simpatías en los medios ciclistas de la ciudad, la dejamos para últimos de Septiembre. Más concretamente para el día 23, y ofrecerá este año un sin fin de atractivos y novedades que causarán sensación entre los aficionados.

Los "viejos" van a entrenarse a conciencia y demostrarán que aún "son gente" sobre la bicicleta y capaces incluso de medir sus energías con los ases locales. Sirvales estas mis manifestaciones de estímulo y saludo que el Club Ciclista les dirige. A todos ellos les acogemos en esta humilde Secretaría con el máximo cariño, para enterarnos de cuantos pormenores se relacionen con "su carrera".

Por ser prolongada, a nuestra charla con el amigo Gregorio hemos de poner punto final. Un apretón de manos nos ha despedido de estos hombres laboriosos que de forma tan callada, pero fructífera, saben colocar siempre en su justo lugar el pabellón deportivo burgalés.

EL DOMINGO Y LUNES

interesantes festivales de pelota en Briviesca y Miranda de Ebro

Intervendrán los conocidos pelotaris Elorriaga y Beristain

Ya son conocidos de los lectores los festejos organizados en Miranda de Ebro con motivo de las fiestas y entre ellos figura, organizado por Educación y Descanso y patrocinado por el Ayuntamiento, el de los partidos de Pelota, para lo cual la Federación Burgalesa siempre dispuesta a facilitar en todo cuanto esté a su alcance para el mayor esplendor de este deporte ha dispuesto que los conocidos jugadores Elorriaga y Beristain se desplacen a dicha localidad para que intervengan en el festival pelotístico y nos comuniquen que serán enfrentados a la pareja campeona del reciente campeonato de Miranda y confiamos que la actuación de los mismos sea del agrado de los aficionados mirandeses. Dicho festival se celebrará el próximo lunes día 3 a las once de la mañana.

Estos mismos jugadores y a petición de los muchos aficionados de Briviesca actuarán mañana domingo en otro festival de Pelota.

Pelotazale I

I								
II								
III								
IV								
V								
VI								
VII								
VIII								

HORIZONTALES

- I Variedad de pájaro.
- II La usan actualmente mujeres de edad avanzada.
- III Voz autoritaria.—Invertido, observamos.
- IV Parte del cuerpo.—Anade.
- V Letras de florete.—Relativo al tiempo.
- VI Descender.—Nota.
- VII Que no se escapen.
- VIII Reverencias.

VERTICALES

- 1 Todos las tenemos.
- 2 Lo puede ser un toro.
- 3 Río (al revés). — Utensilio muy práctico.
- 4 Sin asperezas. — Isla del Pacífico.
- 5 Nombre extranjero.—Trabajad la tierra.
- 6 Nombre de varón.—Neutro.
- 7 Personajes de la Mitología.
- 8 Relativos al mar.

Actualidad burgalesa

(Viene de la página anterior)

de cristal de la palma de la mano derecha.

Milagros Cuesta, de cuatro años, Puebla, 23, de quemaduras de primero y segundo grados en la mano y dedo índice derecho, con aceite hirviendo.

Adoración Merino, de ocho años, San Juan 57, de herida contusa con erosión en la región frontal izquierda, erosiones en la nariz con epistaxis traumática, por tirarle un niño al río desde el malecón del mismo.

Emilio Ibeas, de 12 años, San Pedro y San Felices 7, de fuerte contusión con distensión y derrame en la muñeca izquierda.

Florentina Ortiz Alonso, 37 años, Villalón, 7, de herida contusa que interesó partes blandas en el lomo superior de la nariz, por caída.

Rosina Palacios, de dos años, Puebla, 26, de herida contusa con hematoma en la región frontal, por caída.

Victoriano Arregui, de tres años, Pasaña de la Flora, 12, de contusión con hematoma en la pierna izquierda, por caída de la fuente de la Flora.

Jesús Santamaría, de 15 años, Cordón 2, de contusión en el dedo anular de la mano derecha, jugando.

NINO CON QUEMADURAS GRAVÍSIMAS.— Ayer, en su domicilio, sufrió unas quemaduras gravísimas el niño de cuatro de edad, José Luis del Río Galerón, domiciliado en la calle de Madrid número 6. Cuando su madre, requerida por el

lechero, bajó a aprovisionarse de leche al portal de la casa donde habita, el niño tuvo la desgraciada ocurrencia de encender una cerilla, la cual prendió rápidamente en sus ropas, causando las consiguientes quemaduras. Al subir su madre de nuevo al piso, ya el niño, en medio de la desesperación del dolor, logró apagar a medias las llamas que hicieron presa en todo su cuerpo.

Inmediatamente el infortunado muchacho fué trasladado a la Casa de Socorro, donde se le asistió de primera intención apreciándosele varias quemaduras de primero y segundo grados en algunas zonas y de tercero en la cara anterior del cuello, extremidad superior derecha completa, axila, hemitórax derecho, abdomen región lumbar, glútea y muslo derecho.

Su estado fué calificado de pronóstico gravísimo. A continuación de ser curado en el citado Centro benéfico, y en medio de convulsos dolores, fué trasladado al Hospital provincial.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Nacimientos: María de las Mercedes Pabiego Cabezon, Nicolás Antonio Plaza Ordóñez, Rosa Sáiz Díez, Rosa María Martín Santamaría.

Funciones: Dolores Guñes González, de Gamonal de Ropico, 99 años, Laín Calvo 61.

María Teresa de Jesús Cornudilla Alonso, de dos meses, Cornudilla, Casa de Caridad.

Eduvigis Campino Gareja, de Burgos, 81 años, Barrio Gimeno 27.

Matrimonios: Ambrosio Martínez Delgado, con María Moraza Inigo, hoy a las diez; en San Gil.

Vicente González García, con Olimpia Pérez González, mañana a las once y cuarto en San Gil.

Durante el pasado mes de Agosto, fueron efectuadas en el Registro Civil de nuestra ciudad, 120 inscripciones de nacimientos. En el mismo lapso de tiempo se han registrado 73 defunciones y 28 matrimonios.

Butacas

Tresillos

Cuartos de estar

INMEJORABLE CALIDAD

LOS MEJORES PRECIOS

LOARTE

San Pablo, 9

BICICLETAS B. H.

SUPREMA CALIDAD — MAXIMA GARANTIA

BICICLETA B. H.
es la bicicleta del gran señor

BICICLETA B. H.
es el ídolo para la señorita

BICICLETA B. H.
es la que resiste un trabajo rudo y constante

Representación exclusiva para Burgos, Palencia y sus respectivas provincias:

COMERCIAL VELO MOTO

Vitoria 13 y Heróes del Alcázar 1-BURGOS

ACCESORIOS DE AUTOMOVIL

GRUPOS CONICOS de importación y nacionales
ACCESORIOS DE BICICLETA
PEQUEÑO MATERIAL ELECTRICO
CABLES — FLEXIBLE — LAMPARAS
PILAS SECAS "DIAMANTE" — ESTUCHES — BOMBILLAS
LUBRIFICANTES

"CASA VALDES, C. A."

Padre Isla, 29 — LEON
VENTAS al por mayor, únicamente a talleres del ramo y revendedores
Pídanos cotización de precios

El ciclismo en Educación y Descanso

Carreras ciclistas que se celebrarán en el mes de Septiembre en la provincia de Burgos

En Miranda de Ebro.—Domingo, día 2: Carrera ciclista para productores afiliados a Educación y Descanso. Recorrido Miranda de Ebro-Briviesca-Miranda de Ebro. Totaliza la prueba 80 kilómetros. Premios por valor de 200, 150, 100, 50, 25 pesetas, otorgándose a los clasificados después del quinto puesto una bonificación de 15 pesetas a cada uno. En la misma participación los corredores de Burgos, Agustín Carrasco, Teófilo Fuentes, Dionisio Santolalla, Eulogio González, Amado Vicario y Luis Velasco.

En Lerma.—Día 10, a las doce, carrera ciclista para neófitos con el recorrido Lerma, Quintanilla de la Mata, Villalmanzo, Lerma.

En Aranda de Duero.—Día 11; carrera ciclista para corredores sin licencia en posesión del carnet de Educa-

ción y Descanso obligatorio para los productores de Burgos.

Los premios establecidos son los siguientes: Primer clasificado, Copa de campeón de Aranda y 125 pesetas; segundo, 100, tercero, 80; cuarto, 70; quinto, 50; sexto, 40; séptimo 25 y octavo 15 pesetas. Recorrido 30 vueltas en circuito, 60 kms. Habrá además diferentes primas y regalos de las Casas Comerciales de Aranda de Duero.

En Pampliega se celebrará una carrera ciclista con motivo de las Fiestas de San Mateo, desconociendo en la actualidad el recorrido y el importe de los premios.

Diario de Burgos
APARTADO 48

El Gobierno argentino recurre a Felipe Espil

Para utilizar su asesoramiento sobre los problemas relacionados con los Estados Unidos

Buenos Aires. — Autorizadamente se dice que el Gobierno ha recurrido al ex embajador de Argentina en Washington, Felipe Espil, para "utilizar su asesoramiento sobre los problemas relacionados con los Estados Unidos".

Pena de muerte se pide para Quisling

Oslo. — El fiscal ha solicitado la pena de muerte para Quisling, en la sesión de la vista del proceso celebrado el viernes. Según la Agencia United Press, el acusado no tuvo reacción alguna al escuchar las fatídicas palabras. — Efe.

Tétrico relato...

Los prisioneros aliados en el Japón vivían en las condiciones más inhumanas

Algunos de los liberados, totalmente desnudos, bailaban locos de alegría en las playas

A bordo del buque insignia del almirante Badger.—Centenares de prisioneros aliados, hambrientos, han tratado de llegar hasta las unidades navales que acudían a su rescate, liberándolos del sordido campamento de prisioneros de Omori. El relato del rescate de los 500 prisioneros que han sufrido heridas, quemaduras o desnutrición, ha sido hecho por el comodoro Roger Simpson, quien dijo que "algunos estaban completamente desnudos, bailaban locos de alegría en la playa, y no pudiendo esperar a la llegada de las lanchas se tiraron al agua". El campo de prisioneros impresionó de tal manera a Simpson

Reunión del consejo aliado en Berlín, presidido por Eisenhower

Fué firmada una proclama conjunta que será dirigida al pueblo alemán

Londres.—Según noticias de Radio Berlín, el general Eisenhower ha presidido la cuarta reunión del consejo celebrado en dicha capital. El mariscal Zucov, el teniente general Robertson, y el general Kaotiz, con sus subalternos y consejeros políticos, representaban a la Unión Soviética, Gran Bretaña y Francia, respectivamente.

El consejo acordó la prohibición del uso del uniforme a los que fueron miembros de las fuerzas armadas alemanas. Se confirmó el acuerdo entre los representantes de Inglaterra y Rusia de establecer un nuevo aeródromo británico en Berlín. Se presentó al consejo una proposición de los representantes soviéticos, sobre las medidas prácticas para la liquidación y control del potencial de guerra alemán y, por último, los miembros del consejo firmaron una proclama dirigida al pueblo alemán, en la que se expone la declaración oficial de establecer un

consejo de control que asumirá el poder supremo del gobierno en Alemania.

LA FUERZA PERMANENTE DE OCUPACION NORTEAMERICANA SERA REDUCIDA A 400.000 HOMBRES

Berlín.—El general Eisenhower ha declarado que para fines del invierno próximo las tropas norteamericanas en Europa quedarán reducidas al número necesario para mantener la fuerza permanente de ocupación que estima será de unos 400.000 hombres.

VON WEIZACKER SE ENTREVISTO CON EL PONTIFICE

Ciudad del Vaticano.—Antes de entregarse a los aliados, el barón Von Weizsacker, antiguo embajador alemán en la Santa Sede, ha sido recibido en audiencia por el Sumo Pontífice. — Efe.

HAN SIDO DETENIDOS E INTERNADOS LOS MARISCALES BRAUCHUTSCH Y MANSTEIN

Hamburgo.—El mariscal von Brauchutsch y el mariscal Manstein han sido detenidos en Schleswig Holstein e internados.

El mariscal Manstein se encontraba en un hospital y ambos mariscales alemanes fueron trasladados en una ambulancia.

Esta acción ha sido realizada, al parecer, por instrucciones del mando del ejército británico del Rin.

DIETRICH SE OFRECE AL MARISCAL MONTGOMERY

Hamburgo.—El doctor Otto Dietrich ex jefe de Prensa del Reich, que se rindió ayer a las autoridades británicas de ocupación en Ploen, ha entregado una carta dirigida al mariscal Montgomery en la que ofrece sus servicios a las fuerzas británicas en su antigua capacidad. — Efe.

APERTURA de la frontera gibraltareña

Algeciras.—La "Gaceta Oficial de Gibraltar" publica un edicto en el que se anuncia que a partir del 1 de Septiembre, y hasta nueva orden se ha convenido con las autoridades españolas que la frontera se abra diariamente a las seis horas para viandantes y vehículos hasta la una de la madrugada.

Después de las diez de la noche no serán autorizadas las entradas y salidas. En los casos de urgencia será necesario un pase especial que tendrá una duración de 48 horas. — Cifra.

Es francamente halagüeño el porvenir de las relaciones luso-hispanas

(Viene de primera página)

considera que los países que van por delante son precisamente aquellas potencias de mayores recursos económicos.

Sobre los productos que han de constituir la base de la ampliación de intercambio acordada recientemente, dice así:

—El acuerdo firmado en San Sebastián hace unos días revisa todos los aspectos del comercio entre los dos países ibéricos. Contiene decisiones muy importantes sobre la venta por Portugal a España de minerales como estaño, ganados, maderas, caucho y una gran variedad de productos procedentes de las colonias portuguesas, singularmente de Angola, Mozambique y la Guinea Portuguesa. En cuanto a los productos españoles que hemos de

EDDA MUSSOLINI ha sido entregada a los Italianos

EL GOBIERNO DE PARÍS DICE QUE NO TIENE CONOCIMIENTO DE SU PARADERO

Nueva York.—La condesa Edda Ciano, hija de Mussolini y viuda del conde Ciano, ha sido entregada por las autoridades norteamericanas al Ministerio Italiano de Información.

NO SE CONOCE CON SEGURIDAD EL PARADERO DE EDDA MUSSOLINI

Roma.—Parece que no se conoce con seguridad el paradero de Edda Mussolini. El Gobierno Italiano dice que no tiene conocimiento de la entrega de la viuda de Ciano por las autoridades norteamericanas en la frontera italoestadounidense y que no ha dirigido a los aliados ninguna petición en tal sentido. Lo único cierto hasta ahora parece ser que Edda Mussolini se encuentra en territorio italiano. — Efe.

NO EXISTE ACUSACION CONTRA ELLA

Roma.—No existe acusación alguna contra Edda Mussolini, ha declarado un portavoz de la comisaría de represión de los crímenes fascistas. Aún se está estudiando si se podrán confiscar sus propiedades y acusarla de acuerdo con las leyes antifascistas.

Crónica de Melbourne

Lo que será el reordenamiento territorial del Extremo Oriente

Melbourne. (Crónica especial transmitida por radio). — En vísperas de celebrarse el acto que cerrará la historia de la guerra en Asia y el Pacífico, con la firma solemne de la rendición japonesa, han vuelto a reproducirse las especulaciones en torno a lo que será el reordenamiento territorial del Extremo Oriente, en torno al cual son muy pocas cosas las que se conocen. Una de ellas es que Australia se encargará de la administración de toda la región del Pacífico situada al Sur de Filipinas y que sus tropas ocuparán provisionalmente las islas de Timor y Borneo hasta tanto que sea normalizada la situación y dichos territorios puedan ser reintegrados a los países a que pertenecen; que las Kuriles quedarán de momento bajo el control exclusivo de los rusos y los antiguos mandatos de los japoneses — Carolinas, Marshall y Marianas — bajo el norteamericano es otro de los puentes que se han dado a conocer oficialmente, así como también que Manchuria será evacuada por las fuerzas rusas en el plazo de tres meses, término que se ha calculado para la conclusión de los tratados correspondientes de paz.

Pequeño que principalmente se discute aquí es el papel que Rusia aspira a desempeñar en el lejano Oriente en la postguerra. Los observadores competentes creen que las potencias occidentales habrán de frenar las ambiciones moscovitas desproporcionadas con el esfuerzo realizado por Rusia en la guerra contra el Japón. Porque con su declaración de guerra dos días antes del ofrecimiento de rendición de Tokio, Moscú ha logrado alcanzar la totalidad de las conquistas que, desde hace más de cien años, constituían los objetivos más preclaros de la política de expansión zarista y bolchevique después. Sin embargo, es posible que el Kremlin no se dé por satisfecho con las ganancias territoriales y trate de desempeñar un principal papel dirigente en la política oriental del porvenir. Si tales son los propósitos finales de Stalin es posible que el mundo asista a un nuevo y mayor forcejeo entre Rusia y los aliados occidentales, poco inclinados a consentir que se repita en Asia el episodio de los Balcanes, divididos por Stalin en zonas de influencia que quedaron repartidas entre la Gran Bretaña y Moscú, correspondiendo la peor parte a la hegemonía inglesa.

Un pato con "cuatro patas"

Londres.—Ver a un pato con cuatro patas parece cosa al alcance de cualquiera que se acerque al canal de una aldea próxima a un río o a una laguna, o bien a cualquier granja dedicada a la cría de aves. Masquier lo crea así parece grave error.

Un pato con cuatro patas no lo han visto más que unos lugareños de una granja inglesa, cercana a Londres, donde, al salir de los cercos unos polluelos de dichas especies de aves, contemplaron como uno de ellos salía con cuatro extremidades en lugar de dos.

El polluelo fué creciendo y sus cuatro extremidades también, hasta que fué un "jovenzuelo" y se le retrató con sus cuatro patas y todo, dos de las cuales parecían más que patas, remos marineros diminutos. Estas dos extremidades fueron poco a poco atrofiándose hasta que se convirtieron en dos colgajos que le amputaron.

Churchill pasará una semana de vacaciones en Italia

Londres.—Dentro de unos días, mister Churchhill se trasladará a Italia donde permanecerá una semana de vacaciones, según el diario "Evening News". — Efe.

Don Jacinto Benavente aclamado a su llegada a Buenos Aires

LOS EMBAJADORES DE ESPAÑA OFRECIERON UNA COMIDA EN SU HONOR

Buenos Aires. — Refiriéndose a la llegada a esta capital del comediógrafo español Jacinto Benavente, algunos diarios des tacaron que una gran masa popular le aclamó cuando se dirigía en automóvil hacia su hotel, rodeándole con entusiasmo y gritando muchos vivas a Madrid. La policía intervino para abrir paso, mientras don Jacinto, visiblemente emocionado, decía a sus acompañantes, que tan espontánea efusión sólo la podía engendrar el amor a España.

Los embajadores de España han ofrecido una comida a Benavente, a la que fueron también invitados la marquesa de Casa Caledo, Juan Reborzo y su esposa, Lola Membrives, el ministro de España, Ernesto Zulueta y señora, Luis Hurtado, secretario de Benavente, José García Ramos y señora, Manuel de Góngora y señora, y el presidente de la Sociedad Cultural Española, José María Hernández, acompañado del secretario de la misma. — Efe.

